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IIOavotnteg

ZInv evotnta autr] KAVOUHE pia oUVIOUn EITIOKOION HEPIK®OV BACIKGOV OTO1-
Xelwv g Bewpiag mbavot ey, ta onoia xpetadovial ot PeALT) TOV OTOXACTIKGOV
dlabikaoiwv. Oswpoupe 011 0 avayvootng £xet (16n e§okewbel pe ) Bswpia -
Bavottev Kat yr'autod n napouoiaon oty evotnta auvtr Oa eivat cuviopr). TéAog,
ota rm\aiola TV OUYKERPIPEVOVY ONPeEwosnVv 0a rpoortabrjooupe 600 sivat duva-
1OV va KivnBoupe oe éva H1a109nTko eminedo xwpig va arornpooavatodicoupe tov
aAvVayvootn) pe rapa roAAEg BempnTikég AeTtopEPELEG.

1.1 Baowkoi Opiopoi

IMOavotika poviéda

O oxkomég g Bswpiag mbavottev eival mapoyr) padnpatkov epyaleiov yua
NV avdaAuor MOAUTIAOK®V ITPOBANIAT®OV ITTOU EVEXOUV TNV £vvold NG TUXaloInIag.
Tétola mpoBAnpata mMPOKUITIOUV KATd KOPOV o€ 0Ad ta otddia oxedlaopou Kat
avaAuong ouvletwv MANPOPOoPlaKOV cuctnuatey. 'Eva midavotiko poviefio eivai
N Habnpatk) neptypagn evog Uro e&Etaon mpoBAnuatog.

KaBe mbavotiko poviédo, Aortdv, Ba rpénet va eivatl os cuppevia pe to Oepe-
Awdeg Bewpnuiko mAaiolo g Oewpiag mbavot eV KAl Katd ouvenela 0a mpérnet
va rieptdapBavetl 6o Baokd cuotatika pEpn:

1. To Astypatox®po Q, rou eival 10 cUVOAO OA®V TV MBAVOV eKBACEDV £VOG
EPAPATOG.

2. 'Eva Métpo IMBavotntag, pia "ouviayn” 6ndadn rmou avabitet o €va ouvoAo
A rBavev ekBaocemv (YVOOTO KAl ©G YEYOVOG), £vav P apvntiko apldpo Pr(A),
ou kaleitat n rmbavotnta tou A Kat 0 01toiog IPETTEL VA 1KAVOITOlEl OUYKEKP1-
péva afiwpata:

i. Pr(A) > 0, yla xaBe yeyovog A
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ii. Av Ay, Ag,... apolBaia arnokAeidpeva yeyovota tou delyplatoXwpou, 1) Iit-
Bavotnta g £€veong Toug Oa IPETEL va 1Kavortotet

Pr(Ay UAy U---) =Pr(Ay) + Pr(Ag) + - --

iii. H mBavotnta oAdxkAnpou tou detypatoxopou Q Oa mpénet va oovutat pe 1,
6nAadn, Pr(Q) =1

BeBaiwg, n emdoyn tou katdAAndou poviédou rmubavotntag (6nAadr) deypa-
TOX®POU Kal Pérpou rmbavotntag) Ba mpénet va yiverat mavia og ouvAaptnorn pe
10 ep@IPata mou B¢Aoupe va anavirjoovpe Kabwg Kat tov arattoupevo 8abpo
Aertopéperag.

I610tnteg Métpwv IMdavotnrag

Yriapxouv roAdég puoikeg 1610n1eg TRV PETP®V Bavotntag Iou rPoKUITIOUV
KrateuBeiav aro ta napandve afiopata, Kat tg 1610teg g aAyeBpag cuvoA®v.
[Tapakdte tapabétoupe oplopéveg Ao TG IO XPIOHES:

Pr(A°) = 1 — Pr(A)

Pr(®) =0

Av A c B, 101¢ Pr(A) < Pr(B)

Pr(AU B) = Pr(A) + Pr(B) — Pr(An B)
Pr(A U B) < Pr(A) + Pr(B)

Yo TuvOnkn IMOavotnta kat Ave§aptnoia

H uné ouvOnkn mbavotnta pdg nmapexet €vav Iporno va Xe1P1o0ToUlE TV epi-
ITIOOT) TTIOU £XOUNE UEPIKN TLANPOPOPNON OXETIKA He 1o neipapa. Ag urntoBéooupe
ot duo yeyovota A, B, opilovtat otov 1610 Serypatox®po pe aviiotoiyeg rmbavotn-
1eg Pr(A), Pr(B). Tote, av évag napatnpntg AdBet tnv minpodopia Ott 10 yeyovog
B nipaypatornow)Onke, 1 rmbavotnta npaypatonoinong tou yeyovotog A dev eivat
mmAgov Pr(A).

Mropet va okedtel Kaveig g, Petd v mAnpodopia yia 1o yeyovog B 1o 11t-
Bavotiko pag poviédo adAddel. Zuykekpipéva, 1o Q avukabiotatatl ano 1o B kat
10 p€rpo mmbavotntag rneplAapBavel MALoV T1g UTIO ouvOr K mbavotnieg towv dia-
POpwV yeyovotwv dedopévou tou B, ot omoieg oe oupdrvia pe ) daiobBnon pag
opidovial og €€ng:

Pr(An B)
Pr(B)

Av oupBaivet va eivat Pr(A|B) = Pr(A) tote 1 yv®or) g IIpaypatonoinong tou B &g
petaBaAdetl v rmbavotnta eppaviong tou A. Zinv nepintoon avtr), ta yeyovota
A, B A¢yovtal otoyaotika aveapmra. I'ia otoxaotikd ave§aptnta yeyovota 10X UEL,

Pr(A|B) =
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Pr(A N B) = Pr(A) Pr(B)

It YeVIKI) Mepintoon yla my rmbavotnta g topng dUo 1) eplocotepmv YEYovo-
TV pe Betkr) mbavotnta, 10XUEL 0 YVOOTOG Kal 0§ noAAanAactaotikog Kavovag:

Pr(nf1 A = Pr(A1) Pr(As|A1) Pr(AslA; N As) - Pr(An| NI A)

Ocwpnpa OAwkyg IIBavotntag kat Kavovag tou Bayes

Ze autv v napaypado BAEmoupe TG IO ONPAVIIKEG OUVEIIEIEG TNG £VVOLag
g uroouvOnkn rmbavotntag. Tuykekppéva 1o Oswpnua Ofwcng IIidavotntag
kat to Kavova tov Bayes.

To Bsdpnpa OAkng ITiBavotntag moAAég popég pag Auvel Ta X€pla KAtd ToV
UTOAOY1010 NG rfavotntag oUVOETOV YEYOVOTOV aSlorolnviag pia aro tg Ke-
VIPIKEG MPOOEYYIOELS eMMAUONG MPOBANPATOV TTOU KATA KOPOV XP1O1HoTIoEital o
0A0Ug TOUG TOUEIG NG EMIOTNING T®V UTtoAoyiotev: v Apxn tou Awaipet kat Ba-
oijleve!

Ocpnpa 1.1. Eotw A1, As, ..., Ay auoibaia anokAglOueva yeyovota mov amote-
Aovv uia dwapgpion wou derypatoxwpou Q kat unoderovue nwg Pr(A;) > 0, yia kade
i. Tote, yia omoodnmote yeyovog B, xouue

Pr(B) = Pr(A; N B) + Pr(As N B) + - - - + Pr(A,, N B)
= Pr(A;) Pr(BlA}) + - - - + Pr(A,) Pr(BlAy)

To Be®pnpa oAKAG rmbavotntag XPnolHoIolEital ouxvd o ouviuaopod He To
akoAoubo rAaoko Be®pnua, mou oucyetilel UTIOOUVON KN TBAvVOTNTEG NG HopP-
¢1g Pr(A|B) pe untoouvOnkn mbavotnteg ing popodng Pr(BlA). To anotédeopa eivat
YV®OOT0 0g kavovag tou Bayes,

Ocopnpa 1.2. Ecto A, A,, ..., A, auolbaia anokfsiopcva yeyovorta ToOU amote-
Aovv pia drapépion tou betypuaroxwpouv Q kat urtodetovue nwg Pr(4A;) > 0, yia kade
i. Tote, yia omolodnmote yeyovdg B, Exoupe

Pr(A;) Pr(BlA)

Pr(A{B) = Pr(A;)Pr(B|Ay) + - -- + Pr(A;) Pr(B|A,)

Zuvenag, yla va urnoloyioet kaveig v mbavotnta evog cUvOeTou yeyovotog,
“ordel” 10 yeyovog oe dAAa pikpotepa ta oroia propet va vrtodoyidoviat rmo eu-
koAa. To akoAouBo napddsrypa anekovidel pia t€tola nepintwon.

IMapaderyua 1.3. Méow AAe§avdpounoArg...
Egattiag evog internet configuration opdaApatog, ta makeéta mou otéAvoviatl aro
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v [Iatpa npog v ABrjva 6popodoyouvial péo® AAe€avépouroAng e rmbavo-
mta 3/4. ‘'Otav n petddoon evog MAKETOU yivetal péow AAe§avdpournoAng to na-
KETo Xdavetal pe rmbavomnta 1/3, eved 6tav 10 maketo §popoAoyeital Kavovikda, 1
avtiotoyn rmbavointa néeptet oto 1/4. IMowd eivat n mbavotinta éva nakeo rnouv
¢euyel autn ) ouypn anod myv Iatpa va ¢pOdoetl owotd otnv ABrva ; Emtiong, de-
dopévou neg 10 AKETO £drace owotd otnv ABnva, mowd sivat n mbavointa va
dpopodoyriOnke péowm AAe§avbpourioAng;

Avon:
Apxkd ovopddoupe ta yeyovota:

A = {naxéto §poporoynOnke péow AAeSavdpouroAng)
E = {10 nmakéto xabnke}

Zuvenwg, ta 6edopéva tou rpoBArpatog pag sivat:
Pr(EA) = 1/3, Pr(E|A°) = 1/4, Pr(A) = 3/4

H rmBavointa va ¢Odoetl 10 makéto owota toovutat pe 1 — Pr(E). Apa apket va
urntodoyiooupe 10 Pr(E). Ao 10 Osdpnpa oAikng rmbavotntag £Xoupe,

Pr(E) = Pr(EJA) Pr(A) + Pr(E|A°) Pr(A°)
=(1/3)(3/4)+(1/4)(1 -3/4)
=1/4+1/16
=5/16

Apa, n ¢ntoupevn mbavointa Oa wooutat pe 11/16.
To 6eutepo nrovpevo urodoyidetal pe Xpron tou kavova tou Bayes. Zuyke-
KP1HEVA £XOULE,
Pr(E€|A) Pr(A)
Pr(AIE¢) = ———
r(AIE") Pr(EY)
_(2/3)3/4)

11/16 =8/11

1.2 Tuyaieg MctaBAntég

Mia (mpaypatikn) tuxaia petaBAntr) eivat pia anetkdvion tou Se1ypatoXowpou
Q 010 0UVOAO TOV IPAYHATIK®OV aplOpcv. AnAadr), Propovpe va oKePTOPAOTE TS
TUYaieg PetaBANTéG WG MPAYHATIKEG OUVAPTIOELS Pe 1edio OplopoU Ta AroTeAE-
opata evog mepapatog tuxng.
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Hapabewypa 1.4. Piyvoupe €va {apt tpelg popeg Katl Perpdpe 1o mAnbog tov ¢o-
pwV 10U gpgaviotnke kopova. 'Eotw N 1o {ntovpevo niAnbog. O Serypatoxmpog
TOU mepapartog pag sivat npopavag o Q = {I'TT,ITK,...,[KK,KKK} . H ipr) iou
naipvetl n petaBAntr) N eivatl ouvdptnon tou anotedéopatog Tou nelpdpatog. a
napadetypa N(ITT) = O, N(KKI) = 2 kArt. H N eivat tuxaia petaBAntr, 6niadn,
Onwg akp18wg MPOBAELTEL KAl 0 0P1OPOG TRV TUXai®v petaBAntov, pia cuvaptnon
pe nedio oplopou yeyovota tou derypatoxwpou ({(ITTY,{IKTY,...) kat ouvoAo Ti-
H®V TOU AVNKEL OTOUG MPAYHATIKOUG (CUYKEKPIHEVA OTNV MEPIMI®ON Hag TOUg
aképaioug {0, 1,2, 3}).

Ot tuyaieg petaBAntég (T.M) nmapadoorakda oupBoAidovtal pe kepadaia ypdp-
pata X, Y, ... evod ot 18laitepeg Tipeg piag tuxaiag petaBAnig y X sivat ot X(w).
Mia tuxaia petaBAnt) sivat taxpity) sav 1o cUVOAO TPV NG £ivatl eite menepa-
opévo elte aplBpurnopa Anepo (my akepatot... ). Alapopetikd n tuxaia petaBAntr)
eival ouvexng.

Me kabe dakpuy T.M X, oxetidetat pia ouvaptnon pafag mbavotntag
(PMF),

Dx(x) = Pr(X = Xx)

1 ortoia avabétet rbavotnta oe KAOe ap1OPNTIKN T OTO0 OUVOAO TNV TNG. Avi-
otolxa pe kabe ouvexr) T.M oxetidetal pia ouvaptnon nurvotntag nibavotn-
tag (PDF), fx(x) wote,

Pr(Xe A) = f Sx(0dx
A

Extog tov PMF kat tov PDF untdpyet dAAo éva pabnpatiko epyaleio 1o oroio
pdAlota retuyaivel eviaia avilpetonon tov ouveX®v kat dtakpttov T.M. ITpoket-
11 yua v a®pototiri cuvaptnon ratavoprg, CDF. H CDF pwag T.M cupBo-
At¢etar pe Fx kat wooutat pe v mbavowta Pr(X < x). Zuykekpipéva yla Kabe x
g€xoupe,

Yk Px(l)  av n X etvatr Alakptn)

Fx(x) =Pr(X< x) = { f_); fx(bdt av n X eivar Zuvexng

H CDF éxet, petadu aAAav, 11§ akoAoubeg 1810tnteg:

. 0<F; x(X) < 1

. H Fx(x) etvat un ¢Oivouoca

. limye, oo Fixx(X) = O xat limye, 10 Fx(X) = 1

. H Fx(x) ot yevikr) niepintoon eivat ouvexng aro de§ia kat £xoupe Pr(a < X <
b) = Fx(b) - Fx(a)

‘Otav n tuxaia petaBAnin X eivat ouvexng n CDF 1ng eivat maviou ouvexrg.
AvtiBeta, oy niepimwon dtakprtov T.M nj CDF napouoidaletl dApata Kat KataAn-
Yl va spgavidel pia xapaktnplotike KATPAK®OT) popdn.

=W N
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Ot ouvaptioelg PMF kat PDF pnopouv va e§axbouv kateubeiav arno tm CDF
WG €8NG:
* o Alarptr) ePUmon, 1oxXUeL: px(k) = Fx(k) — Fx(k - 1).
* o XZuveyxr neptmworn, n PDF mpoxkurtel pe napaywyton tmg CDF: fy(x) =
L (x)
Erntiong n ouvaptron PDF €xet 1ig akoAouBeg 1610tn1eg:
1. fx(x)=>0
2. [ fyodx = 1
3. fabfx(x)dx: Pr(a < X< b)=Pr(a< X<b)=Pr(a< X< b)=Pr(a< X< b)

(avtiotolyeg 16101n1eg £xel kat n PMF)

1.3 Avapevopevy tTipn, Alakopavor
[Mapakdte tapabitovpe T0Ug 0P1010UG TRV BAOIKOV PECKOV OP®V TTOU OUVOYi-
¢ouv 1oAAEG POopEG YAaPuUpdA T1G 1810TNTEG TV TUXAI®V PeTaBAnTov.

Oplopog 1.5. H avauevouevn tun (n uéon tun) piag twyaiag uetabaninig diaxpt-
T0U Ypovou X opiletal w¢

E[X] = ) xPr(X = x)
i
Avtiotoyya n avapevousvn tun mg Y = g(X) eivat,
E[g(X)] = ), g(x) Pr(X = x))
i

Zmy abukn nepintoon mov gX) = (X - E[X))?, n Elg(X)] kaieitar Sraxvuavon
(Variance), kat ovvndwg ouvpboAifetar ue Van(X). H tetpayovikn pida g diaxu-
pavong kaieitar wnuen anoxfion.

Avtiotoka yia tig T.M ouvexoug Xpovou £XOUpE:
Oplopog 1.6. H avausvduevn tun uiag twyaiag puetabantig ouvexouvg xpovou X
opiletal w¢

ElX] = f Xfx(X)dx
H avapevousvn tyun g Y = g(X) sivat,

E[g(X)] = f 9Ofx(x)dx

Kai mait o eibikn nepintwon mov g(X) = (X — E[X])?, n E[g(X)] kadsitar siakv-
Havon Kat n 1EPpayouikn mge pida, tnikn anokion.
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I816tnteg

¢ Tpappwotnta Méong Twarg : E[aX + bY + c] = E[aX] + E[bY] + E[c] = aE[X] +
bE[Y] + ¢
AaKUPavon cUVAPTAoEl TOV TIPOTOV portdv: VanX) = E[X?] - (E[X])?
[616tteg Alakupavong: VaraX + ¢) = a?Var(X)

* Awakupavon aBpoiopatog ave§aptntev petabAntov: VarnA;+As+:--) = Var(Ap)+
Var(Ag) +---. !

1.4 Inpavurég Ararpirtég rat Zuveyeig Tuxaieg MetaBAntég

Z1r OTOXAOTIKY) HOVIEAOTTO1N O MANPOPOPIAK®V CUCTNHAT®V CUVAVIALE oUXVvd
pla ogpd anod katavopeg, ot oroieg diakpivovial yla tov eUKOAO XE1PLON0 TOUG,
1] POVIEAOTIOUTIKY] TOUG VEVIKOTNTA, AAAd KAl TNV 10TOPIKA artodedetypévn) 1moto-
A TRV EKUPN0EDV IOV rtapexouv. Tig onuavukotepeg ano avteg rnapabsrovpe
OUVOITUKA OT1G MTAPAKAT® ITapaypdpous.

Awarprtég Tuyaiceg MetaBAntég
Opolopopon tuxaia petabAnty

‘Otav éva nieipapa €xel €va nenepacpévo apldpo ano “1oomnibava” evéeyxopeva,
(1 6tav amAd epeig 6e yvopidoupe tinote yla tg rmubavotnteg tov S1aPOopeTIKOV V-
8eXOEVMV), TO PNOVIEAOTTOIOUHE HE XP1)0N TG OPo10p0opdng tuxaiag petaBAntnig.
Aépe o n X eivat opotdpoppa katavepnpévn oto daotmpa {1,2,...,n} av

PriX=k =1/n, k=1,..., n

AnAadn n PMF 1ng naipvet povo duo tipeg:

Px(l) = {O drapopsuka

Tuxaia MetaBAnty Bernoulli

H T.M Bernoulli naipvet 1ig tipég 1 kat O pe rmubavointeg p kat 1 — p. H PMF
g eivat:
_|p avk=1
pX(k)_{l—p avk=0
1

TIPOCESTE TIOG 1] AVTIOTOIXN OXE0T OtV TMEPIMTIOOT TS PEONG TIHNG 10XVEL AOXET®MS TOU KATA OO0 01
T.M eivat fj 61 ave§dptrnteg



8 1 IMBavotnteg

[Mapd v armdowmtda g n T.M Bernoulli eivat 16iaitepa onpavikn. Zinv npddn
povtedorolel apKetd YeEVIKEG TIOAVOTIKEG KATAOTAOELS OTIS OTOieg £XOoUpe PYOVO
duo evbexopeva. I'a nmapdderypa:

* H xkatdotaon evog server kaBe dedopévn otypr) propet va eivatl busy ) idle,
apa n T.M nou povtedonotet autv v mAnpogopia eivat katavepnpévn oup-
dova pe v katavoun Bernoulli.

¢ Emiong, 6tav petaBiBaldoupe duadika dedopéva PEowm evog KAVAAl0U ETMIKOIV®-
viag propoupe va poviedornowjooupe pe tuxaia petaBAnt Bernoulli to yeyo-
VoG 0p01g 11 E0PaApévng arootoAng evog bit...

[ToAU onpavuko Kat Xpriotno £ivat 1o yeyovog nwg, ouvéudalovtag roAdarirég T.M
Bernoulli, priopei kaveig va katackeudoetl rmo ouvleteg T.M onwg 1 S1ovupike)
rmou Ba doupe MAPAKATR.

Awovupikn Tuyxaia MetaBAnts)

Extedoupe n ave€apinta neypdpata Bernoulli (yvootd kat og Soxkijgg), kabéva
and ta oroia £xel o rmbavég ekBaoelg: "srmtuyia” pe mbavotnta p Kat "amnotu-
xia” pe mbavointa 1 - p. 'Eote X n T.M nou petpd 1o mAn6og 1oV Ermtux1dv otnv
axkoloubia v n rnelpapdtev. Tote n X eival §1@vupika xatavepnpevn tuyaia
petabAnti pe napapétrpoug n Kar p. H PMF tng X Sivetat arnod tov turo:

px(k) = Pr(X = k) = (Z)pk(l o k=0.1....n

I'sopetpiky Tuxaia MetabBAnty

Bcwpovpe enavalapBavopeveg ave§dptnteg doxkipég Bernoulli pe mbavotnta
ermtuyiag p. 'Eotew X n T.M mou petpd 1o A00og tov S0KIIOV PEXPL TV IIPQTN)
erutuyia (ouprnieptdapBavopévng avtrg). Tote, n T.M X eival yE@peETPIRA Kata-
veEpnpévn pe napapetpo p. H PMF tng &ivetat amod

px() =P X=k)=(1-p~'p, k=12, ...

Hapabdeypa 1.7. Oc®poUe £va UTIOAOY10TIKO GUCTA TO OIoio arnoteAsitat amo
évav enegepyaotr) Kat pia epapyia pvnung. @smpovpe nwg ortotadnrote dedo-
HEVI Oy D TTOU 0 £MESEPYAOTAG IIPOCTIEAAUVEL T UVIT, Ta erubupnta dedopéva
Bpioxkovtat otnv cache pe rmbavotnta 0.98. Na urntoAdoyiotei ) rmbavotnta 1o paoto
miss va npaypatornoin et otnv 81 nipooriéAaocn. ITowd eival n mbavotnta 1o paito
miss va npaypatornoindei petda v 5n npooriédaon ; Ospnote NG 1 Iapouvoia
TV artoupevev debopévav otnyv cache sivatl ave§dptnn oe KaOe rpoorédaor).
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Avon:

I'a va ocupBet 1o pKTo miss otnv 8n popd Ba mPLrmet TG MPAOTEG 7 va £€XOUNE
hit kat v 8n miss. Av ovopdooupe X tov apiBpo tewv pooTieAdoe®v PEXPT KAl TO
MPWTO Miss TOTe aUtr) MPOoPaAVAOS AKOAOUDOE YEQUETPIKT] KATAVOUT] PE TTIAPAPETPO
0.02. Xuvenwg, n andvinon ota {nrovpeva g aoknong divetat dpeoa:

a) px(8) = (1 - p*'p = (0.98)7(0.02)
b) Pr(X>5)=1-Pr(X<5)=1-Y2py(l) = 1 - Y=50.98%0.2

Tuyxaia MetaBAntn Poisson

H T.M Poisson xprnotpornoteitat yia 1 PovieAornoinon napa moAAov puoikov
Pavopévev amo T padlevepyo S1domacn Kal 10 POTONAEKTIPIKO PAIVOPEVO M-
Xpt TS adiferg marétwv mpog petadoorn otov buffer evog router. Mia T.M X eivat
Katavepnuévn kata Poisson pe puduod A > 0 av

ke

px(k) = e‘ﬂ%, k=0.1,...

Ia va kataddaBel kaveig T poviedorotet n T.M Poisson, propet va oxkedtet pia
dtwvupikn T.M pe mo v uikpo p kat toAv peyajo n. I'a napadetypa €ote X o api6-
HOG v opBoypadirav Aabav oe éva B1BAio pe n A&getg. Tote n X eivatl Siwvupikd
KATAVEPNHEVT HE TIAPAPETPOUS p, N, OTIOU p 1) rubavotnta pia orotadrrote AEEn
va ypaget avopBoypada. H X Ba propouoce va poviedornonOei kat pe Poisson
PMF pe pubpo A = np, av unobBéooupe nwg o apibpog twv Aégewv tou BiBAiou
etvatl moAu peydldog kat n rmbavotnta opboypadikou Aaboug os pia oroladrote
AEEnN elvat oAU pkpr).

Hapabewypa 1.8. O ap1Bpog tov emokEPenv o €va dnuodiAég website katd 1
O1dpKela evog Xpovikou dlaotrpatog evog Asrttou divetat ano pia T.M Poisson pe
napaperpo A = 2 emokeéyeig 1o Aertto. [lowd n rmbavotnta va ermoredtel 1o site
TOUAAQX10TOV €va ATOHPO OTO ETTOHEVO AETTIO ;

Avon:
'Eote X 10 mAn6og tewv ermokéyenv. Tote:
Pr(X>1)=1-Pr(X=0)=1-€e"=1-¢2~0.865

Tuvexeig Tuxaieg MetaBAntég
Opoiopopon Tuyxaia MetabAntr)

H o amn ouvexng tuxaia petaBAntr) eivat n opotopopdn. Mia T.M eivat ka-
Tavepnpévn opotopopda oto didotnpa [a, b] 6tav dvo omnoladrmote vrodlaotr)-

pdrta iocou prkoug £xouv 1d1a rmbavotnta va ermdeyouv. H PDF g opotdpopeng
T.M eivat n
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—, avas<x<bhb

Jx(0 :{ ' adlag

O

ExrOetikn Tuyxaia MstabAntn

H exBetikn) T.M arnoteldel i0wg v 110 Xprjotin ouvexn tuxaia petabAntr) otnv
avaduon g anodoong armi®v PoviEA®V UnoAoylotikev cuotnpatov. H PDF tng
ekBetuikng T.M bivetar aro

_[Ae ™ avx>0
Jx(0 = {0 aAAMog

[Tpooédte nwg n mbavotnta n X va urepBaivel Pia CUYKEKPIIEVT TIHN PEIOVETAL
ekOetkd. ZuyKekppéva, yla kabe a > 0 €xoupe:

Pr(X> a) = f Aedx = —e ™| = e 1@
a

a

Mia exBetikn T.M pnopet, yia mapddetypa, va anotedéoet KaAo POVIEAO ToU Xpo-
VOU €§UINPETNONG £VOG server, tou dtaotnuatog petadu Siadoxikmv api§emv un-
VUPATOV Og €vav UIMOAOY10TH], TOU XPOVOU {®WIG £VOG OUYKEKPIIEVOU UITOCUOTL)-
patog rou pag eviiadépetl kKA. Mropoupe va roupe g 1 ekBetkr) T.M eivat
1O OUVEXEG aviiotolyo g yeoapetpikig T.M yr'autd polpdadoviat roddég blaitepa
ermBupntég 1610tnteg pe oroudailotepn ty 1810t ta éAAswpng pvApng (yia aro-
6e€n g 1610ttag BAErne oedida 63 TV oNUEIoE®V Tou pabnuatog) rmou Oa pag
KAvel T {@1) EUKOAT KATA T1] PEAETT OTOXAOTIKOV S1a81KaAo1®V KAl IMTOAA®V artA®v
poviédev g Bewpiag avapovrg.

Iapabdeyua 1.9. dravete oe €va uvnokataotnpa piag tpamnelag, oto Oroio urnap-
Xouv 2 tapieg. Tn ouypr) tng agpi§ng oag Bpiokete Kat toug 2 taplieg va e§unnpe-
TOUV aro €vav rmeAdtn eve dev untapyetl Kavévag AAAog meAdtng va mePIPEVEL yia
eCurnptnon. Av 0 XpOvog eEUTINPETNONG TOV IMEAATOV O AUTHV TV Tpareda ivat
eKOETIKA Kataveunpévog pe pubuod 1, mowd eivat n rmbavotnta anod 1oug Ipelg oag,
va eiote €0eig 0 teAeutaiog Tou 6a OAOKANP®OOEL TNV EEUTNPETNON ;

Avon:

Ia va urodoyicoupe v rmbavotnta oKeEPTOPAoTeE ®G £ENG: Bewprote ) XPOo-
VIKI] OTIYHI] TIOU §EKIVAEL 1] ECUTNPETNOT 0AG ATIO KATIO0V arod Ttoug tapieg. Tn
OTLYHI) aUTn 0 €vag arto Toug dU0 reAdteg POA1S OAOKANPGOOE TV eEUITNPETN O] TOU
evew o Heutepog akopa egunnpeteitat. Qotdco, ano v 1610t Ta EAAEYNG PVHING
G EKOETIKNG KATAVOUI]G, TIPOKUTITEL IS O UTTOAEUTOHPEVOG XPOVOG £EUTTNPETNONG
10U deUtepou TeAdtn eival ekOsikA Katavepnpévog pe napdaperpo ;. Andady,
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etvat ocav o Seutepog eAATNg HMOALS va §ekivnoe v e§UInpPEor) Tou v i6ta
XPOVIKI] OTIYHI] HE €04G. ZUVEN®G, AOY® CUPHETPiag n rmbavotnta va TeAe1doet
autog mpv arno odg sivat 1/2.
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Ztoxaotikég Atadiraoieg

Mia otoxaotikn dwadikaocia sival éva pabnpatko poviédo evog rmbavotikou
nielpdapatog 1o onoio e€eflicostatl oto ypovo katl rapayet pia akodouBia ano apH-
pnukeg tipég. Kabe pia anod auvtég 1ig apOpnuikég tpég poviedonoteitat ano pia
T.M, omote pia otoxaotkn dtadikaoia 6ev eivat dAAo armo pia MEMepAoHEVH) N
arntelpn akoAouBia T.M.

I Oswpia ITBavottov £€xouv neptypadei kat avadubei mAnbopa otoxaott-
KoV d1adikaoiov, pe rmoAu drapopetikeg 1610tnTteg IOV T1G KAO10ToUV KatdAAnAeg
yla v povtedoroinon peydAng yrapag rnpoBAnpatev. Epeig ota mlaiowa tou
pabnpatog 6a acxoAnboupe povo pe SU0 KaAtyopieg OTOXACTIKOV d1ad1Kao1®V :

Awadiraoieg APi§ewv: 01 o110ieg poviedorolovv npoBAnpata ota ornoia ta ye-
yovota Imou pag eviiapEPouv £X0UV T0 XapaKtnpd piag "aping”, onwg ot adpiselg
MAKRETOV Oe €vav router, 1 OAOKANP®OT NG EKTEAEONG EPYAOIOV O€ £vd UTTOAOY1-
OTIKO OUOTNPA KA. ZUYKEKPIEVA, Ba £0TIA00UE NOVO O PIOVIEAA Otd OTtoia ot
XPOovol petadu dradoxikmv adi§env eival avelaptnieg tyaisg uetabanteg:

* Av ot agi§elg mpaypatoriolovvial oe S1aKPItO XPOvo Kdl Ot XpOvol petagy
dlaboxikmv agifewv cival yeouelpuca kataveunuévor £xoupe t) 6iabixaocia
Bernoulli'.

*  Av o1 agielg mPAypatornolouvial ornoladnote oty oto Xpovo Kat ot Xpovot
petady dadoxikmv api§ewv sival ekdetika rkartaveunuévol, €xoupe ) dradica-
oia Poisson.

To Bao1k6 KOO TOUG XAPAKINPIOTIKO, £ival Mg s§attiag g 1810ttag EAAeyng
pvrung mou potpadovial, n ueAfdoviicn toug ovunepwpopa bev e€apratar ano o
rapeAd0v yeyovog 1ou 11§ Kab10td padnuatikd eAKUOTIKEG KAl EUKOAOHETAXEIpt-
OTEG .

! oe oplopéva ouyypdappata kadeitat emiong diwvupiky dadikaoia
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Awadiraociceg Markov: Ze avtibeon pe g Siadikaoieg Bernoulli kat Poisson, pe
1g Sadikaoieg Markov ot peAAOVIIKEG TIPEG ETUTPETIETAL VA €EAPTAOVIAL ATIO TO
rapeABov, adAd pe pia oAU e181kr) popdr) e§aptnong: n enousvn tun mg 6iadr-
xaoiag efaprdrat uévo and v tpéxovoa. AnAadr), oo 1o apeAdOV cuvoyiletal
oc pia xkataotaoy, n oroia alAdadel pe tnyv rapodo tou XPOVou ocUPP®VA [E OU-
yRekpéveg rubavotnteg. To eUpog tav epappoywv g MapkoBiavng dtadikaoiag
etvat 16oo peyddo Kat H1EMOTNPOVIKO, TTIOU PITOPOUNE VA TTIOUHE TG 1] POVIeAO-
MONTIKY Toug dUvaprn propet va ouykpiOel e authv tov 51apopikaV e§1000ERV !

Ebw, apxika 6a mapouotacoupe ) Swadikaoia Bernoulli mou amotelet 1o ava-
Aoyo g Poisson og 61akp1td xpovo, kat énetta Oa rmapabéooupe oUVONTIKA KA-
roteg Baokeg 1610tnteg g Sradikaociag Poisson. O Adyog rmou adlep®veratl 1o
HeyaAutepo turpa tou kegpadaiou otnv Bernoulli eival g e€attiag g 16wai-
Tepng armotntdg g, Bonbast va yivouv eUKoAa KATAVONTEG OAEG Ol KOPWES TIG
181011teg, 01 o1T0ieg pdAiota onwg Ba HouUpe, 10XVOUV AUTOUOIEG KAl 0TV TTOAU IT10
onpavukr dtadikaoia Poisson. 'Etol anoktdet kaveig d1aiobnon yia tg 1610tnteg
g Poisson xwpig va arornpooavatoAlotel arod TG AEMIOPEPEIEG TG ATOSe1§ng
TOUG.

2.1 H Awadwkaoia Bernoulli

Tn Awadikaoia Bernoulli propet va ) okegtel kaveig oav pia akodouBia ave-
Sapmtwv Sokipmv Bernoulli pe mbavointa srmtuyiag p kat mbavotnta arnotu-
xiag 1 — p. Ta napaderypa, Bswpoupe éva buffer otov omoio pOaAvouv maxkéta
Kat xopioupe 1o Xpdvo os otabepd xpovika dractrpata (slots) oto kabéva amo
ta ortoia éxoupe pia agn (eruruyia) pe rmubavotnta p, ave§daptnta aro ta aAda
dtaotparta.

H 6tadikaoia Bernoulli mou oxetidetat pe 10 napandve rapadetypa eivat pia
axkoAouBia Xi,Xo, ... avefaptnrav tuyxaiov petabAntewv Bernoulli X; pe

Pr(X; = 1) = Pr(ap&n oto i-ooto slot) = p
Pr(X; = 0) = Pr(kapia a¢i§n oto i-ooto slot) =1 -p

Aebopévng piag Sadikaoiag apifenmv, MOAU ouxvd evdladpepOPacte yia XProt-
peg T.M mou oyetidovial pe autv onwg yla rnapadetypa 1o mAnbog tov api§emv
ota ripwta n slot, 1 tov apBPo tev slot péxpt kat v nmpwtn APEn 1 o yevika
10V ap1Bpo wwv slot péxpt tnv k-ooty agpi€n kArm. a myv dadikaocia Bernoulli n)
€UPEOT] AUTWV T®V KATAVOU®V gival TIOAU ardn.

'Eoto N n T.M nou petpd 10 mindog tov agifeov mov mpayuaronowovvial katd
m 6wapxeia n slots. Tote, apou n rmbavotnra aeiing oe kabe slot eival ave-
Eapun aro ug agi§elg ota urodora slots kat ion pe p, n N eival Stwvupika
KATAVEPRNPEVT] HE MAPAPETPOUG 11, P. ZUVETIOG



2.1 H Awabwkaocia Bernoulli 15

py(k) = (Z)pk(l -pF Kk=0.1,.... n

E[N] = np
Var(N) = np(1 - p)

‘Eoto T n T.M rnou petpd 1o xpévo uéxpt mv npot dagiln (to nirdog 6nladr)
10V slots). T'a va apet n T v 1 t Ba npénet ota npwta t— 1 slots va punv
éxoupe kapia agi€n kat oto slot t va £€xoupe tv npwtn aPiEn. AAAA apou os KAOe
slot n mBavomnta aping wovutatl pe p ave§aptnta amnd ta urnoddotra slot tote n
mbavotnta tou yeyovotog {T = t} etvat ion pe (1 - p)t ! p. BAénoupe dnAadr nwg
n T akoAouBel 1 YEDHETPLKI] KATAVORL] HE MAPARETPO p. LUVENQG:

pih=1-p“lp t=1,2,...
1

ElT] = ~
p

1-p
Vi =—=
ar(T) t

Aveiaptnoia rat 'EAAsewpn Mvipng

'‘Eot® o1l n dadikaoia Bernoulli mou opioape napandve "tpexel” €dw Kat n
slots katd ta omoia €xoupe kataypayet ug tpeg Xi, Xo, .. ., Xn. apawnpoupe
EG arto Tov 1610 tov oplopod g dadikaoiag ot TPEG TOU £XOUHE KATAYPAYEL
0ev mapéxouv arnoAutng kapia minpodopia yia to péAdov tmg. Autd 610t KABe
pla ano ug erukeipeveg TREG Xni1, Xnt2, - - . arotedel pa véa doxyar) Bernoulli,
e€¢’oplopou aveEdptntn anod Kabs AaAAn tpn, eite auvtr Bpioketat oto tapeAbov site
oto péAdov. Katd ouvénela, priopoupe va Bewprjooupe nog apyi¢oviag aro ornoto-
drjmote onpeio oto Xpovo, n “unolounn” dadikaoia eival kat rtaAt Bernoulli pe
TG akpBog 161eg 1610tTEg NG apXKAG dradikaoiag. Autn n apa oAU XPr)on
16101nta Kaleitatl oplopéveg PopéG 1610TNTa EMAVERKIVIONG.

Eidape napanave ot o Xpovog T pé€XPl Kat vV POt APi§n eival YEQUETPIKA
Katavepnuévn petabAnt). 'Eote 61l napatnpoupe ) dadikaoia €d¢ kat n slots
Kkat dev exoupe de1 kapia agin. Ti propet va ernwbel yia tov aplOpo tev UroAet-
ropevav slots, T — n, péxpt Vv npwtn aPsn; ZUPPeva He TV MAPATIave KOU-
Bévta, apou 1o péAdov g Sadikaoiag eivat ave§aptmto tou napedBoviog Kat
ouviotd pia véa dtadikaoia Bernoulli mavopolotunn ng madidag, o aptdpog tov
urtoAertopevey slots péxpt v npwtn adn neptypddetat anod v iéra yeope-
1pkny) PMF. AnAabdr), toxvet:

P(T-n=4T>n=(1-pp=P(T=0t, t=12,...

H tedeutaia 1510tmta avapépetatl og 1610tmta éAAewypng pvipng. H 8otnta €A-
Aswypng pvnung propet va anoderyBel kat adlyeBpikda pe xpron g ouvaptnong



16 2 Xroxaotikég Atadikaoieg
padag mBavotntag g YE®HETPIKNG KATAVOUNG:

P(T=n+1t
Pr(T > n)

_ (1 _p)n+t—1p
Yen1(1-p=lp

_ (1 _p)n+t—1p

- (d-pn

=(1-p“'p

=Pr(T=1t

Pr(T-n=4T>n) =

QOT1000 T0 TIAPATTIAVE EITIXEIPNIA AVATTTUCOEL TIEP100OTEPO T HlaiocBnor pag.

Me xp1101 TV 1810TTOV EMAVEKKIVNONS KAt EAAe1Png PviIng PItopet Kaveig va
dwoel ouvtopeg Katl KOPWEG Auoelg oe patvopevikd rmoAurnioka npoBAnpata. Mia
T€T01a TEPIMIMON elvatl Kat 0 UTTOAOY1010G TG KATAVOHLG TOU Xpovou tng k-ootrg
AaP1&ng rou BAEMOUNE MAPAKAT®.

Xpovol petadu dradoyxikav Agifewv Kat o Xpovog tng K-ootng Adpng

AAAn pia xprnown T.M nou oxetidetat pe v dadikaoia Bernoulli eivat n Y
IOU PETPd T0 XPovo uéxpt rkat mv k-ootn agifn. Av ovopdoouue Ty v T.M mou
HETPA 1o Xpovo petd v (K-1)-ootr) api§n péxpt kat v k-ootr) agpidn, éxoupe:

Ti.=Y1, Ti=Yr-Y1, k=2,3,...

dndadn, auto nou petpd n Ty eivat o apBuog v slots petd v (k-1)-ootn apidn
péxpt kat mv k-ootr) apign.

[Mapandve eibape wg o Xpovog T; PEXPL KAl TNV MTPQOTH AP1En elval YEOHETPIKA
Katavepnpévn petaBAntr) pe napdpetpo p. Opwg xpnotponoloviag my 1810tta
enavekkivnong g dtadikaoiag Bernoulli propoupe va Bswprjcoupe pia véa da-
dikaoia rou &ekiva 10 mpwto slot petd v npom aein. ZUugeva e ta rnapda-
nave n véa dadikaoia eivat ave€aptunin tou rmapeABoviog KAl 0ToXACTIKA TTAVO-
poldtunn g MPONyouHEeVHS. ZUVEN®S, NITOPOUHE vd OCUPIIEPAVOUNE IS O XPO-
vog Ty péEXPL TNV enopevn adidn eivatl ave§aptntog tou T Kal miong YEOHEIPIKA
Katavepnpevog pe v idta mapdapetpo p.

Zuveyiovtag pe tov 1610 pomo KataAnyoupe oto ouprnépaopa neg ot T.M
Ty, T, ... eival aveldptnTeg MAVOROLOTUNA KATAVERNHPEVES (OUVHO®G avade-
povtal og i.i.d dnAabdr), independent identically distributed) tuxaieg petaBAntég
KA1 OUYKEKPIIEVA VEDUETPIKA KATAVEPNHEVESG HE TIAPAPETPO P.

Enopévag, tedikd €xoupe g 1 Yi rou Petpd 1o Xpovo peExpt tnv k-ootr) apign
tooutatl pe 1o dbpotopa v K mpotov xpoveav petadu s1adoxikov adpiSenv:
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Ye=Th +To + -+ T

H péon tun kat n dtakvpavon g Yy mporuntouv kateuBeiav Aoyw g ypappt-
KOTNTAg g PEon TG Kabwg Kat g 1810tntag rnou opidel nwg n dHrakupavon tou
abpoiopatog aveEaptniov T.M 1ooutat pe 1o dbpotopa tev Stakupavoewv. Onote
E€Xoupe:

ElY) ] = E[Th]+ - -+ E[Ti] = kllo

1-p
pz

VarlYi] = Var[Ti] +---+ VarlTy] = k

IMa va Bpoupe Vv Katavour] g Yy, OKEPTOPAOTE ©OG €ENG:

Dy, (1) = Pr(Yy = t) = Pr(n k-ootr] a¢1§n oupbaivet tn Xpovikn otypr t)
= Pr(A¢&n oto slot t) Pr(k-1 apifeig ota mpwta t-1 slots)

1\ ;. (e
= px (k_ 1)pk 1(1 _p)(t 1—(k-1)
:(Itc__ll)pk(l—p)t—k, t=Ik+1,...

H katavopn tng Yy rou Bprjrapie maparndve Kaleitat optopéveg popiG KaATavopn
Pascal tafng-k 2.

Alaxwplopdg Kat Zuyxwveuon Atadikactov Bernoulli

Eekivovtag and pia dadikaoia Bernoulli pe mapapérpo p prnopei kaveig va
Slaywpioetl U0 (1 rEPlO0OTEPEG...) véeg Gladikaoieg pe véeg mapapérpoug. To
akodoubo ntapdaderypa dieukpividet tov Tporo.

BswpoUle OGS £XOUHE €va ouotnua pe 2 servers Kabévag armd 1oug oroioug
61aBétet évav mpakukd aneipou peyeboug buffer. O xpdvog Bewpeital Hrakpitog
eV 01 adifelg oto ocuotnpa akoAoubouv tn Stadikacia Bernoulli pe mapapetpo p.
Kdabe popd mou £xoupe api§n piag aitnong oto cuotnpa pe mbavotia g, auvty
odnyeitat oto buffer tou server 1 eve pe mbavotnta g, = 1-q; n attnon odnyeitat
oto buffer tou server 2. Ti puropoupe va mouvpe yia tg siadikaoieg aPpiewv otoug
buffers tov 6o servers;

LV MEPINTIOOT) IOV Td g; KAl g, £€X0UV otabepr) Tt ave§dptin v adpifenv,
ol Sabikaoieg autég eivatr Bernoulli. Autd ¢aivetatr kateuBeiav av napatnpnoet
Kaveilg neg yla napddstypa oy nepintoon tou server 1, oe kaBe slot €xoupe
pia dedn pe mbavomnta pq, ave§dptnta tou ti cupBaivetl ota ddla slots. To 1610
akp18wg 10XUEL KAl Yld TOV server 2.

2 ka1 anotedel £161KT) MEPITIROON NG APVNTIKASG S1IQVUNIKHAG KATAVOUTG
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Axp1Bag avtiotpopa propet Kaveig va §exkvrnoet pe 6o avefaptnieg dradika-
oleg Bernoulli pe mapapétpoug p Kat g Kat va 11§ OuyX®veuoet oe pia Stadikaoia
g €€Ng: Mia agi€n kataypdgetal oty ouyXoveupévn dadikaoia av kat poévo av
undpxet pia agpidn oe tovddyiotov pia arr'tig dvo apxikég Sradikaoieg. Auto oup-
Baivel pe bBavotnta 1 - (1 - p)(1 - q@) = p+ q - pq. Entiong, apou ta dtapopetikda
slot eivat ave§apinta otig apxikég Siadikaoieg 1o 1610 Ha 10xVeL KAl OV TEAIKT).
Omndte, n ouyxwveupévn dadikaoia sivar Bernoulli, pe mapdpetpo p + g — pq.

Me tov Hi1axwplopo Kkat ) ouyxwveuon dtadikaoidv Bernoulli propet kaveig
VA aropoveOoel Kat va PEAETHoet evilapépovia patvopeva, 1) va eEETAOE Pe eviaio
TPOIT0 oUCTAPATA Ota ortoia £Xoupe ToAAaridég Sradikaoieg aPiewv.

Aoxknon 2.1. 'Eva urtodoylotiko ouotnpa exteAdel epyaocieg 6Uo xpnotaov. O xpo-
vog xwpidetat oe slots, katd ) didpkela kabevog ano ta oroia 1o cuotnpa eivat
idle pe TiOavointa p; = 1/6, kat busy pe rmbavotnta py = 5/6. Kata ) didpkeia
evog busy slot, 1o cUotnpa ektedet pia epyaoia n ornoia pe mbavointa 2/5 mpo-
€PXETAL ATTO TOV IPRTO XPNOoTn eve Pe rmbavotnta 3/5 ano 1o 6eutepo. Oewpoupe
KOG T YEYOVOTa ITOU apopouv dadopetikd slot eivat ave§apinta.

1. Na 8peBei n rmbBavotnta n npotn epyacia tou Xpnotn 1 va sxktedeotet otov 40
slot. (Aravinon: 3(3)%)

2. Aedopévou nwg akpBwg 5 aro ta npwta 10 slot eivar idle, va BpeBei n Ba-
votnta to 60 idle slot va eivat to slot 12.(Anavinon: %)

3. Na Bpebeil 0 avapevopevog aptBpog slot péxpt kat v 5n epyaocia tou xprotn
1.(Aravton: 15)

4. Na Bpebei 0 avapevopevog aptBpog arno busy slots pexpt kat ) oTypr) eKté-
Aeong ng 51 epyaoia tou xprot 1. (Aravinon: 275)

5. (*) Na Bpebel n katavoun, n péon Tyr Kat n dakupavon 1ou aplOpou 1ev
EQYAOIOV TOU Xprotn 2 PEXPL Kat I OTyHr €KTEAeong g Sng epyaociag tou
xpnot 1.(Aravinon: Av S n T.M nou ug petpa exoupe E[S] = 7.5,Var[S] =

“aar Katpss) = (@1 - 87

2.2 H Awadwkaoia Poisson

H 6wadikaoia Poisson eivatl pia arno 1ig onpavikotepeg otoXAoTtikEG Sadika-
oleg povtedoroinong tov agienmv o MANOMPaA oUCTNUATOY CUPTEPIAAIBAVOLEVEV
kat v [IAnpogoplakov. Ztnv ouoia, n dradikaoia Poisson aroteAet v avdadoyn
6tadikaoia tng Bernoulli oto ouvexr) xpovo, pe v €vvola NG MAE0V 0 XPOVOG
be Bewpeital xwplopévog oe slots kat 6t 0 xpovog piag aPi€ng Propet va sivat
OITO100d1TTOTE TIPAYHATIKOG aplOpnog t. Auto onwg Oa doupe ouvendayetal g ot
6U0 S1adikaoieg popdadoviat tig 161eg IOAU Xprjopeg 1610tnteg (1610TNTa emavek-
Kivnong, €éAAstyn pvnung, ave§aptntot Xpovot petadu §1a60x1KoOv adpifewv KAT).
[Tapakdte apabétoupe ouvortuikda 11§ Baoikeg 1610tnteg g dHradikaoiag Poisson.
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Opidoupe:
P(Ik, 1) = Pr(npaypatonow)dnkav akpiBog k agielg katd ) didpkeia tou Siaotmpatog 1)

KAt €XOUNE:

I810tnteg Aradikaoiag Poisson

Mia dabdikaoia Poisson pe pubpo A, €xet 1ig akodoubeg 1810tnteg:

1. H muBavotnta Pk, 1) eivat i6a yla 6Aa ta daoctpata id1ou prjkoug .

2. To mAf6og v adiev Katd 1) S1dpkela evog OUYKEKPIPIEVOU Hlaotrjatog
elvatl ave§aptnto v aPpienmv ektog ToU draotrpartog.

3. To rAr100g Vv adifemv Katd ) 61dpKela EVOG CUYKEKPIHIEVOU SlaoT|iatog ur-
KOUG T elvatl Ratavepnpévo oupdeva pe v katavopr Poisson pe mapdpetrpo
At. AnAadn:

k
mggﬂ k=0,1,...

Pk, 1) =€
4. Ot xpovot petady iadoxikav api§emv eivatl ave§aptntol Kal KATavePUnHREVOL
eROETIKRA [ie TApAPETPO A
5. Ot uBavointeg Pk, 1) 1KAvOIolouv TG OXE0EG:

PO,7)=1- At + o(1)
P(1,7) = At + o(1)
Pk, 1) = o(7)

‘Ontou o(1), évag 6pog o o1toiog eival apeAntéog oe oXEor e 10 T, 6tav 10 d1d-
otnpa t eivat pikpo. I'a napaderypa, n mbavowta va €XoUpE MEPLOOOTEPES
ard pia agielg katd ) draprela evog oAU pikpou Staotjpatog eivat apeln-
Téa.

6. O xpovog k-ootrg api€ng Yy eivatl ioog pe to dBpotopa k xpovev peta§u diado-
XKV adpieav dndadr) k ekBetkd katavepnpévev PetaBAnT@v Pe apapeTpo
A. H xatavopr) ing Yy divetat ano v

ﬁkyk— 1 e—ﬂy

Jr(u) = (= 1)!

Kat eivat yvoot] og katavopn Erlang tagng-k.

7. Av pia 6wadikaoia Poisson Siaxwpiotetl oe 6U0 aAdeg Sradikaoieg avabétoviag
ave§dptta kabe api€n pe mbavointa p oy rpot dadikaocia (avriotoxa
pe (1 — p) o deutepn) ot HUo Sradikaoieg mou naipvoupe eival Poisson pe
pubpoug Ap xkat A(1 — p)
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8. Av duo 1 nieploootepeg Sradikaoieg Poisson ouyyxwveutouv oe pia diadikaoia
101e auty) eivat Poisson pe pubpo ico pe to abpotopa tov pubpov tov apXikov
dradikaoiov.

Aocxknon 2.2. 'Evag Wapdg rmavet yapla ovpeeva pe pia dadikaoia Poisson pe
pubpod 0.6 wapla v wpa. O yapdg ouvexilel va papevetl yia 2 opeg. Av oto
dtdotnpa autd maocst TOUAAX10TOV €va PApl otapatd, d1apopetika ouvexidel va
Papevetl PEXPL va TAoel Papt.

1. ITowa eivatl n mBavotnta va xpelaotel va peivel o yapdg repltoootepo arno duo
wpeg; (Aravimon: 0.301)

2. ITowd eivat n ruBavotnta 1) GUVOALKT] XPOVIKI] S1ApKELd TOU YPapEPATog va eivatl
petadu 2 kat 5 opov; (Artavtnon: 0.251)

3. Na Bpebei n rubavdénta va rmdoet tovddyiotov 2 yapa. (Aravinon: 0.337)

4. Na BpeBet 0 avapevopevog apbpog waptov rou Ba rmaoet.(Aravinon: 1.501)

5. TTo16g eivatl o avapevopevog Xpovog yapépatog 6edopévou nmeg Papeuet 1on
va 4 opeg; (Aravinon: 5.667)

Aoxnon 2.3. 'Evag otabuog e€urnnptnong xepidetat HUo tunoug epyaciav, A kat
B. Ot A¢ielg tov 6Uo TNV epyactov eivat ave§aptnieg diadikaoieg Poisson pe
napapétpousg fAa = 3 kat Ag = 4 gpyaoieg v opa. O otabuog egunnpénong
Eekivnoe 1 Aettoupyia TOU KATO1d OTIYHI) OT0 PAKP1VO TtapeAOov.

1. ITowa eivat n péorn tyr, n 61akvpavon Kat 1 KAtavop 10U CUVOATKOU aplOpou
€PYyaolmv rmou ¢pOdvouv oto cuotnpa oe dtaotnpa 3 Aemiov;

2. Mag evnuepavouv neg katd ) dtdpreta 10-Aertou draotpatog pOavouv oto
ovotnpa akpBwg 10 véeg epyaoieg. TTowa eivatl n rmbavotnta akpBog 3 arod
autég va eivat turou A ;

3. Tn xpovikn ouypn t = 0, dev undpyel kapia epyacia oto ovotnpa. ITowd eivat
1l Katavoun tou aplbpou tev epyaciev turou B mou ¢pBavouv oto cuotnpa
TPV TNV NPT AP1En TUIou A ;



